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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ КОМП’ЮТЕРНОГО ЗОРУ ДЛЯ 

ІДЕНТИФІКАЦІЇ ПРОДУКТІВ РІЗАННЯ ТА ЗНОШУВАННЯ З 

УРАХУВАННЯМ МАТЕРІАЛОЗНАВЧИХ ЗАСАД 

Під час механічної обробки матеріалів за допомогою різальних 

інструментів відбувається відокремлення їх об‘єму. Найбільш поширені 

технологічні операції це точіння та свердління. Зовнішній вигляд 

продуктів різання може допомогти корегувати технологічні процеси [1]. 

В умовах тертя, також зазвичай відбувається відокремлення матеріалу, 

частинки якого називаються – частинками зношування або продуктами 

зношування. Термін «продукти зношування» може мати більш широке 

поняття, що включає не тільки «матеріал» деталі, але й залишки 

змащувальних та охолоджувальних рідин та продукти їх розкладу.   

Ідентифікація продуктів різання та зношування є актуальною 

науковою задачею.  

Нами розроблена система комп‘ютерного зору та програмне 

забезпечення, що дозволяє ідентифікувати частинки зношування та 

різання [2 – 4]. 
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Як приклад, застосування напрацьованого матеріалу, можна 

навести зображення частики зношування та принтскрін діалогового 

вікна комп‘ютерної програми (рис. 1). 

Рисунок 1 – Частинка зношування, сфотографована для 

дослідження – а; один з етапів обробки зображення (бінарізація) в 

розробленій та запатентованій комп’ютерній програмі – б [4] 

Розроблена технологія має багато перспектив стосовно 

подальшого вдосконалення. Це також стосується поєднання отриманого 

матеріалу зі знаннями, що мають відношення до прикладного 

матеріалознавства та механіки руйнування. Зародження та поширення 

тріщин є актуальним напрямком у сучасній науці, якій постійно 

розширюється та поповнюється новими знаннями. У тому числі із 

застосуванням CAD/CAM/CAE комп‘ютерних систем. 

Різні умови тертя обумовлюють різни види зношування, а 

відповідно і механізми руйнування. Саме тому з накопиченням 

інформації в цій галузі, з‘являється можливість мінімізувати 

інтенсивність зношування та негативні наслідки тертя.  

Як ще один з перспективних прикладів, застосування наведеної 

вище технології, можна навести галузь технічної експертизи та 

страхування в транспортній галузі, тому що руйнування деталей у 

вузлах тертя, може супроводжуватись фіксуванням з‘явлення частинок 

зношування [5]. Отже, є можливість проведення аналізу отриманих 

даних, у сукупності з прогнозуванням розвитку руйнівних процесів. 

Застосування змащувально охолоджувальних рідин ускладнює 

фіксування частинок зношування, але подальший розвиток та 

поєднання різних технологій дозволить більш надійніше та 

прецезійніше фіксувати продукти зношування. У залежності від 
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властивостей змащувальних рідин частинки зношування будуть вести 

по різному. Але накопичення інформації стосовно старіння та 

деградації мастил та олив дозволить з більшою вірогідністю оцінювати 

працездатність, наприклад, двигуна на цих оліях, терміни їх заміни і 

підвищенні експлуатаційної надійності систем і механізмів.  

Подальший розвиток систем зв‘язку 5G, 6G повинен сприяти 

поширенню технологій дотичних до комп‘ютерного зору в он-лайн 

режимі. Це також дозволяє розширювати вектор безпеки 

життєдіяльності шляхом постійного моніторингу та діагностики 

деталей, вузлів, механізмів, конструкцій, споруд та ін. 
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